



立法會議員 LEGISLATIVE COUNCILLOR

李國麟 教授,銀紫荊星章,太平紳士 Prof Hon Joseph LEE Kok-long, PhD, RN, SBS, JP

立法會  
內務委員主席  
李慧琼議員

立法會CB(2)1067/16-17(02)號文件

(只備中文本)

LC Paper No. CB(2)1067/16-17(02)

(Chinese version only)

李主席：

就巴西問題凍肉提出緊急質詢

根據《議事規則》第 24(4)條，本人擬於下周三（3 月 29 日）的立法會會議上就巴西問題凍肉事件提出急切質詢。事件發生至今食物安全中心只禁止入口巴西生產的冷藏、冰鮮肉類和禽肉，並未回收市面的巴西凍肉及強制要求市面所有巴西凍肉下架。然而，根據統計處《香港商品貿易統計進口》顯示，過去 3 年本港進口巴西的凍肉，包括冷藏牛肉／豬肉／綿羊肉、家禽等，佔所有來源地總入口量約四成，去年巴西凍肉進口 6 億公斤。由此可見，巴西凍肉於香港消耗量極高，不少市民都會直接購買或透過食肆食用有關肉類，事件直接影響公眾健康。而當局的跟進進度極為緩慢，不少入口商的凍肉被封存，更有可能蒙受經濟損失，消費者亦未能獲取清晰資訊，以致無所適從。故此，本會需急切了解當局有何即時措施，確保問題凍肉不會在市面繼續發售，確保食物安全，保障市民健康。

有鑑於此，本人現根據《內務守則》第 10 條，徵求 閣下同意提出緊急質詢，隨函謹附上相關質詢的措辭。謹請 閣下安排在 2017 年 3 月 24 日的內務委員會會議上討論有關事宜。專此函達，順祝

工作愉快！

李國麟議員

二零一七年三月二十三日

2017年3月29日 – 李國麟 緊急口頭質詢

巴西爆出黑心肉醜聞，作為最大進口地之一的香港更首當其衝，本港的巴西進口凍肉，包括冷藏牛肉／豬肉／綿羊肉、家禽等，佔所有來源地總入口量約四成。事件直接影響公眾健康，然而食物安全中心現時只禁止巴西生產的冷藏、冰鮮肉類和禽肉入口，並未回收市面的巴西凍肉及強制要求市面所有巴西凍肉下架。政府可否告知本會：

- 1) 有何即時措施確保有問題的巴西凍肉不會繼續於市面發售，追查問題肉產品的最新進展為何，有多少入口商、批發商、零售商、食肆受影響，以及有否為他們提供協助及相關資訊，如有，詳情為何，如否，原因為何；
- 2) 當局有否加強抽驗市面出售之凍肉，有否化驗凍肉是否含有致癌化學物，以及會否定期公佈有關結果，增加透明度，釋除市民疑慮，如有，詳情為何，如否，原因為何；
- 3) 當局會因應甚麼因素考慮取消有關入口禁令？